

商丘日报

—SHANGQIU DAILY—

2014年6月4日

星期三 农历甲午年五月初七

公信亲和 大爱厚德

主管、主办：中共商丘市委
国内统一刊号：CN41—0012
网址：www.sqr.com.cn

出版：商丘日报报业集团
邮发代号：35—63
第 8606 号 今日八版

党报热线：2616025 新闻热线：2614648 评报热线：2613749 广告热线：2624468 发行热线：2615105

荣获2012年“大别山绿色农产品博览会金奖”



民权县：

上下联动 助力“三夏”

本报讯（记者 阎鹏亮）“三夏”期间，民权县各单位把服务“三夏”作为党的群众路线教育实践活动的内容和检验教育实践活动成效的重要标准之一，及早行动、精心部署，确保“三夏”工作顺利进行。

该县把“三夏”工作作为当前农业和农村工作的头等大事来抓，制订详细的实施方案，明确职责，落实责任，积极为“三夏”工作开辟“绿色通道”。老颜集乡认真做好防火工作安排，与27个行政村和村党支部书记签订“三夏”防火目标责任书；野岗乡实行安全网格化管理防范模式，每个自然村安全巡视员不少于5名，天天汇报、层层管理、级级督查；城关镇成立应急分队，抽调精兵强将20人，进行日夜巡逻，做好应急准备。

县里各个服务单位通过各种形式广泛宣传“三夏”生产农业技术知识和秸秆焚烧的危害，切实提高群众对“三夏”工作的认识。北关镇组织农技人员深入田间地头，现场开展预防小麦干热风技术指导，发放技术明白纸，确保技术服务到位；程庄镇利用村头“大喇叭”，每天早、中、晚三个时段循环播出防火常识；花园乡放弃节假日，出动2辆宣传车，巡回各村宣传关于禁止焚烧农作物秸秆的规定和有关法律法规。

民权县上下全方位做好“三夏”帮扶工作，重点对困难户、无劳动力户、外出打工家庭等进行帮扶，切实解决群众在“三夏”生产中的困难和问题。团县委开展“爱心助‘三夏’”志愿服务，要求各单位团组织和志愿者团体积极行动，为缺少劳动能力的困难家庭提供必要的帮助；县计生委联合农业、农机等部门，切实解决计生困难家庭的后顾之忧；县农业局动员80名科技人员分包全县18个乡镇，面对面传授群众农业技术，已举办技术培训班40余期，培训农民3万余人次，发放技术“明白纸”5万余份；县审计局发挥审计监督服务职能，对涉农专项资金进行审计，以实际行动助力“三夏”麦收；庄子镇成立26个帮扶服务队，已发放防火宣传单3000余份，解决实际困难32件。

全市小麦已收割 245 万亩



6月3日，睢县周堂镇农民边收割小麦边播种玉米。近日，我市小麦陆续开镰收割，农民抓住晴好天气抢收小麦，确保颗粒归仓。截至昨日下午4时，全市已收获小麦245.6万亩，占小麦种植面积的32.4%，已播种玉米166.5万亩。

本报记者 崔坤 摄



厉兵秣马战三夏

6月3日，青年志愿者在帮助农民搬运小麦。“三夏”期间，宁陵县团县委组织县直各机关青年志愿者到“三夏”生产一线帮助农民抢收抢种，深受农民欢迎。

吕忠籍 摄

情景交融话“聚”变 鸿篇巨制显“硬”功

柘城各界热议《商丘“聚”变之柘城篇》

本报讯（郝传信 黄芳）如同一场

刚刚落下的夏雨甘霖，润泽了辽阔的柘城大地，既带来了一场丰收的喜悦，又赐予了一片播种的希望；更像是绿波荡漾的柘城容湖吹来一阵浩荡春风，激起层层生命的涟漪。6月3日由《商丘日报》大手笔高品位推出的《商丘“聚”变之柘城篇》——《柘城：“超硬”产业集聚发展势如虹》、《“硬”产业集聚背后的“硬功夫”》、《聚焦柘城“硬”产业》和柘城县委书记、县长梁辉的署名文章《让产业更“硬”，让城市更美》为一体的大型主题“组合式”“套餐型”重磅报道，对柘城县5年来加快产城融合、推进产业集聚、倾力打造金刚石“硬产业”、彰显县域经济迅猛崛起“硬气势”，进行了系统梳理、深刻挖掘、生动记述和形象展示。报道一经发表，犹如一石击水，在柘城县各界干

部群众中引发了强烈反响。

柘城县高新技术产业开发区管委会副主任杨心泉一上班，就一口气读完了文字报道，饶有兴趣地品味欣赏着一张张气势生动、意趣盎然的精彩图片。他高兴地说：“这次《商丘日报》对我县产业集聚区建设发展的集中报道，既有广度，又有深度，更有力度，也有政治立意的高度，对我县五年聚业发展、五年聚才创新、五年聚势升级进行了深刻诠释和精彩演绎，对我们是一次很大的启发和鼓舞。真不愧是商丘来的大手笔！”

该县牛城乡党委书记吉茂仁看完报道后激动地说：“还是商丘日报总编、名记者们的文章写得好，图片拍得美，立意高远，见解深刻，结构巧妙，匠心独运，大气磅礴。读后看后，真的让我们大开眼界，精神振奋，浑身来劲儿，对我们牛城一直陪同郭文剑总编和其他几名资深记者采访的柘城县宣传部副部长齐广修，心中充满了敬佩和感慨。他激动地

说今后的发展充满了更大的信心和希望！”

“我们就是看中了柘城的后发优势和良好的创业环境，才来柘城投资发展的。《商丘日报》的这篇深度报道，句句写的说的都是真话实话，说出了我们的心声。我们要在柘城更好地立业扎根，把金刚石产业做得更大更强！”厚德钻石总工孙继平态度诚恳地说。

“怪不得人家艺术家常说‘人在画图中’、‘画在平常里’。想不到我们的生产线、我们的车间，让商丘日报记者拍得这么精彩，这么好看，这么有震撼力，太有观赏和收藏价值了！”柘城宇丰木业公司的总经理李建军拿着报纸和大家争相观看，议论纷纷。

一直陪同郭文剑总编和其他几名资深记者采访的柘城县宣传部副部长齐广修，心中充满了敬佩和感慨。他激动地

说：“通过两天的陪同采访，我看到了他们不怕天气炎热、不怕吃苦流汗的敬业精神和严谨细致、求真务实的工作态度，看到了他们亲切朴实、平易近人的作风，不愧是我们基层宣传思想干部学习的榜样！”

“《商丘日报》对我们柘城加快产城融合、做大做强金刚石超硬产业进行了系统深刻报道，立意新、思路新、形式新，给了我们一个全新的视野、全新的收获，也是对我们全县党员干部一次极大的鼓舞和鞭策。我们一定要乘借群众路线教育活动的东风，紧跟时代发展节拍，加快产业聚变步伐，促进产业升级转型，为打造商丘‘一谷三城六基地五中心’现代工业产业体系做出更大的贡献！”柘城县委书记、县长梁辉的话语中充满了兴奋和激动。

归德府城墙：承载历史和文化的世界瑰宝

——商丘古城保护与建设工作系列报道之四

本报记者 白 鹏 通讯员 程 文 李中欣

现存商丘古城为重建于明正德六年（公元1511年）的归德府城，格局完整，外圆内方，距今已有500余年的历史。归德府城墙是目前我国遗存较为完整、为数不多的明代府县古城墙之一，由城墙、城湖、城郭构成，三位一体，独具特色，是承载历史和文化的世界瑰宝。

归德府城城郭（即土城墙）为圆形，周长8公里、底宽30米、高5米；内城砖城墙平面布局呈长方形，南北略长，东西略短；东城墙长1210.1米、南城墙长950.6米、西城墙长1201.1米、北城墙长993.14米，周长4355米；城墙断面呈梯形，墙体底宽10米、高6.7米，顶部宽6.7米；城墙上有3600多个垛口，四角设有四个凸出墙外的角楼，四门外各建有一座瓮城，南瓮城门向西开、西瓮城门向

北开、北瓮城门向东开、东瓮城门向南开，因此商丘古城有四门八开之说；城外有城湖，原有水域面积约4平方公里。

商丘古城：中国古城池建城史的天然博物馆

商丘古城，是商丘城市的生命之根、文脉之本，是中国历史上为数不多的不断代的古城之一，千年未衰。

相传不断，巍然屹立于中原大地，堪称中国古城池建城史的天然博物馆。

商丘历史悠久，源远流长，是中华民族的重要发祥地之一，历为帝王之都。据历史记载，上古时期的燧人氏、五帝中的颛顼和帝喾高辛氏都在这里生息。夏时为商国国都，商时置有商邑，商代开国之君商汤在商丘南毫定都并建立商朝。周代宋国、汉代

梁国在此定都。北魏元颢和南宋赵构曾在此登基称帝。

复旦大学教授葛剑雄所著《中国人口地理》中，把商丘作为中国最早的城市发祥地，自契居商为始，商丘至少已有4000余年的建城史；从商代第一都南毫算起，商丘已有3600余年建都史；现在已经考古确认的周代宋国故城，距今已有3000余年历史。

商丘及睢阳设置郡县至今已有2200余年历史。秦始皇三十六年（前211年），始置砀郡睢阳县。商丘曾先后称为砀郡、梁郡、宋州、睢阳、应天、归德等，历代均设郡、州、府，治所均在今商丘古城附近。由于年代久远，兵祸天灾，商丘古城曾多次被毁，又多次重建，但范围大都在南北十里之内。现存商丘古城为明弘治六年（1504年）重修的归德州城，历时八年于正德六年（1511年）竣工，距今已有500余年的历史。嘉靖二十四年（1545年），归德州升为归德府，始置商丘县，归德府附郭商丘县，府县同城，此城即为归德府城（商丘县城）。归德府领睢州及商丘县、宁陵县、鹿邑县、永城县、虞城县、考城县、柘城县、夏邑县等一州八县。清沿明治，这一格局直至清末。

（下转 A3 版）

